
 
～東中の教育～  
 
□学園教育目標 「ふるさとを愛し、夢や希望の実現に向けて、仲間と共に高めあう子ども」 
□目指す生徒像 「夢の実現に向け、表情豊かで粘り強く行動する生徒」 
□目指す教師像 「子どもの未来を信じ、明るく楽しく安全に、生き生きと学ぶ教師」 

 

 

 

 

～巻頭言～ 

 

 

 

 

試合に学び、日々に活かす 

    校長 七 田 伸 克 

中学3年生にとっては最後の夏。 

東部・東北部十勝中学校体育大会や全十

勝中学校体育大会がはじまりました。 

「部活動」や「「クラブチーム」、「少年団」

について考えたとき、自分の好きなことに

打ち込めることは、とても幸せなことだと

思います。大会に参加できることも同じこ

とが言えます。これは、家族の支え、仲間の

励まし、コーチ「 部活動顧問）の指導等、周

りの多くの人の支えのおかげです。ですか

ら、関係する方々への感謝の気持ちを忘れ

ないでほしいと思います。 

そして感謝の気持ちは、しっかりと言葉

にすることや、最後まであきらめず全力で

プレーすることで伝えることができます。 

 

「勝ちに不思議の勝ちあり。負けに不思

議の負けなし。」この言葉は、江戸時代の大

名で剣術の達人でもあった松浦静山の剣術

書にある言葉です。プロ野球の故野村克也

監督も引用していました。 

「負けるときには、何の理由もなく負け

るわけではない。その試合中に必ず何か負

ける要素がある。一方、勝ったときでも、す

べてが良いと思って慢心すべきではない。

勝った場合でも何か負けにつながったかも

しれない要素がある」という意味です。試合

結果を振り返り、原因を分析し、次につなげ

ることの大切さが伝わります。 

中体連の熱戦が各会場で繰り広げられて

います。日々の努力の積み重ねと、仲間と築

いた絆やチームワークを感じることができ

ます。 

次は、全道・全国大会。 

感謝の気持ちを忘れずに、試合を通した

多くの学びと経験を活かし、生徒たちが元

気にたくましく成長することを期待してい

ます。 

挑戦を恐れず、努力することに誇りをも

てる札内東中生であってほしいと思います。 

私たち教職員の視点では、「「勝ち」「負け」

を「「安全」「事故」に置き換えると、危機管

理につながると考えます。子どもたちにと

って、安全「・安心の教育環境の整備に尽力し

てまいります。 

 

◆ＱUテストの実施 

本校では、１「・２学年の生徒を対象に「「QU

 Questionnaire‐Utilities）テスト」とい

うアンケートを実施しています。このテス

トは、生徒たちの意欲や満足度、学級の状態

について質問用紙で測定するもので、学級

全体の現状を把握し、個々の生徒の内面を

理解するために役立てることをねらいとし

ています。2 回目のテストは 1２月に実施

する予定です。 

このアンケートと同時に日常の観察や教

育相談などを通じて、生徒たちをより理解

する努力をしていきたいと考えています。 

幕別町立札内東中学校 学校だより 第３号 令和７年６月２７日発行 

校訓「探究・錬磨・友愛」 

教育目標 

・創意工夫し，自ら学ぶ子 

・心身をきたえ，生命を尊ぶ子 

・信頼を大切にし，協力し合う子 



５月３１日（土）多くの保護者、地域の方々、来賓のみなさまにご来校いただき、体育祭を無事

に実施することができました。この準備期間中、仲間と共に協力し合い、何度も話し合いを重ねな

がら、粘り強く取り組んできました。本番ではみなさまの温かいご声援のおかげで、どの学級も練

習の成果を見事に発揮し、素晴らしい体育祭となりました。この貴重な経験を生かし、今後も様々

な場面で積極的に行動できることを期待しています。 

 

 

 

  

    

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育活動の様子 

目指す生徒像「夢の実現に向け、表情豊かで粘り強く行動する生徒」 

第４１回体育祭終了 



６月１７日（火）札内北小学校、１８日（水）白人小学校で、池田匠教諭（札内東中）による乗

り入れ授業を行いました。タングラムパズルを利用した図形学習では、７つのパーツを組み合わせ

図形の性質や特徴について学びました。個人での活動に加え、友人と協力し、試行錯誤しながら様々

な形に挑戦しました。１人ひとりが積極的に楽しみながら取り組んでいました。 

６月１９日（木）管内１２校の高等学校にご協力をいただき「高等学校説明会」を行いました。

各校の教育方針や特色、学校のカリキュラムや部活動、進学実績など自分に合った学校選びの参考

になったと思います。説明会で得た知識や視点をもとに、１人ひとりが自らのキャリア形成に向け

て具体的な目標を設定し、社会や職業における自立に必要な能力や態度を育むことが重要です。こ

の説明会が将来の選択肢を広げる手助けになることを願っています。 

 

６月１２日（木）町内５校の中学校生徒会と幕別清

陵高等学校生徒会による交流会を行いました。高校で

は様々な行事や地域社会との連携など、幅広い活動に

取り組んでいること、そして何より自分たちが主体と

なり責任感を持って取り組んでいることがわかりまし

た。交流会を通し、自校の活動の良い点を再認識し、

他の中学校の良い取組も参考にしながら、更によい学

校づくりに向けての、貴重な時間となりました。 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

  

 

  

 

 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
令和 7年度 東学園（東中・白人小・北小）目指す子どものキーワード「行動」 

教育活動の様子 

キャリア教育 ～２・３学年高等学校説明会～ 

乗り入れ授業【算数/数学科】 

中高連携 ～生徒会交流～ 



 
 

○全十勝春季ソフトボール（6/7） 

 対 帯八・南町 4-8●  

 対 緑南・下音更 3-12● 

○全十勝春季卓球（6/7） 

男子団体 第３位 予選リーグ 翔陽 2－3 

大空 5－0 南町 5－0 1 位通過 

決勝トーナメント 帯五 3－0 帯八 2－3  

 

 

 

 

 

○全十勝女子ソフトテニス（6/7） 

２回戦 新田 ・伊藤 中野 ・髙木 加納 ・小林 

１回戦 三好・長﨑  

○全十勝野球（6/7） 

 対 共栄・士幌・上士幌 ２－６● 

○全十勝男子バスケ（6/7） 

 対 大空 46-77● 

○全十勝女子バスケ（6/14） 

 対 下音更 45−52● 

○全十勝バレー 優 勝 

２回戦 帯七川西清川 ２－０ ○ 

準々決勝 更別中央 ２－０ ○ 

準決勝 鹿追芽室西 ２－０ ○    

決 勝 下音更  ２－１ ○ 

 


